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2017—2018学年度高二年级第二次月考文科数学试卷
第Ⅰ卷（选择题共60分）
一、选择题：（共12个小题，每题5分，共60分。下列每个小题所给选项只有一项符合题意，请将正确答案的序号填涂在答题卡上）
1．一个扇形的圆心角为[image: image309.png]


，半径为[image: image2.wmf]3

，则此扇形的面积为（）
A. [image: image3.wmf]p

    B. [image: image4.wmf]5
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2．已知函数[image: image7.wmf]()cos()
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的图象如图所示，若将函数[image: image9.wmf](
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的图象向左平移[image: image10.wmf]2
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个单位，则所得函数函数解析式为（）
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3．甲、乙两名同学8次数学测验成绩如茎叶图所示,[image: image16.wmf]2
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x
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分别表示甲、乙两名同学8次数学测验成绩的平均数,[image: image17.wmf]2
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s
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分别表示甲、乙两名同学8次数学测验成绩的标准差,则有（）
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4、已知某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是（）
A．[image: image23.wmf]3

    B．[image: image24.wmf]6

     C．[image: image25.wmf]2

3

      D．[image: image26.wmf]2
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5、程序框图如图所示：
[image: image27.png](Ftf}
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如果上述程序运行的结果S＝1320，那么判断框中应填入(　　)

K＜10?　 B．K≤10?    C．K [image: image28.wmf]<

9?　   D．K≤11?

6．用秦九韶算法计算多项式[image: image29.wmf]2456
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在x=5时所对应的[image: image30.wmf]4
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的值为（）
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点[image: image31.wmf](
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上，则[image: image33.wmf]22
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的最小值是（   ）
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所得弦的长度为[image: image37.wmf]4

，则实数[image: image38.wmf]a

的值为（）A．-2               B．-4       C．-6                  D．-8

9．已知直线[image: image39.wmf]1
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与[image: image40.wmf](
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平行，则[image: image41.wmf]a

的值是（）
A．0或1    B．1或[image: image42.wmf]1
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    C．0或[image: image43.wmf]1

4

    D．[image: image44.wmf]1
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10、．已知sinθ=[image: image45.wmf]3
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]，则下列结论正确的是（　　）

A. m∈[3，9]    B. m∈（-∞，5）∪[3，+∞）C. m=0或m=8    D. m=8

11、．已知平面向量[image: image48.wmf],
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的夹角为[image: image49.wmf]6
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B．[image: image61.wmf]1
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C．[image: image62.wmf]1
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第II卷（非选择题）
二填空题（每题5分共20分）
13、[image: image63.wmf](
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提示：5进制数化为8进制数
14、已知向量[image: image64.wmf]a
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，[image: image65.wmf]b
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15、设函数[image: image71.wmf](
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16、四面体[image: image76.wmf]BCD
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则四面体外接球的表面积为．
解答题
17（10分）设函数[image: image78.wmf](
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,其中向量
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（1）求[image: image80.wmf]3
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的值及[image: image81.wmf](
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的最大值。（7分）（2）求函数[image: image82.wmf](
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fx

的对称轴方程.（3分）
18、（12分）“一带一路”是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的简称．某市为了了解人们对“一带一路”的认知程度，对不同年龄和不同职业的人举办了一次“一带一路”知识竞赛，满分100分（90分及以上为认知程度高），现从参赛者中抽取了[image: image83.wmf]x

人，按年龄分成5组（第一组：[image: image84.wmf][
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，第二组[image: image85.wmf][
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，第三组：[image: image86.wmf][
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，第四组：[image: image87.wmf][
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，第五组：[image: image88.wmf][

)

40,45

），得到如图所示的频率分布直方图，已知第一组有6人．
[image: image89.png]35 40 SERy




（1）求[image: image90.wmf]x

；（3分）
（2）求抽取的[image: image91.wmf]x

人的年龄的中位数（结果保留整数）；（3分）
（3）（6分）从该市大学生、军人、医务人员、工人、个体户五种人中用分层抽样的方法依次抽取6人，42人，36人，24人，12人，分别记为1-5组，从这5个按年龄分的组合5个按职业分的组中每组各选派1人参加知识竞赛代表相应组的成绩，年龄组中1-5组的成绩分别为93，96，97，94，90，职业组中1-5组的成绩分别为93，98，94，95，90．
（i）分别求5个年龄组和5个职业组成绩的平均数和方差；
（ii）以上述数据为依据，评价5个年龄组和5个职业组对“一带一路”的认知程度，并谈谈你的感想．
19、（本小题满分12分）如图，以坐标原点[image: image92.wmf]O

为圆心的单位圆与[image: image93.wmf]x

轴正半轴相交于点[image: image94.wmf]A

，点B,P在单位圆上，且[image: image95.wmf]525
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（1）求[image: image97.wmf]4cos3sin
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的值；（5分）
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，四边形[image: image101.wmf]OAQP

的面积为[image: image102.wmf]S

， [image: image103.wmf]2
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，求[image: image104.wmf]()
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的最值及此时[image: image105.wmf]q

的值．（7分）
20、（12分）．如图，在四棱锥[image: image106.wmf]AEFCB
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中，四边形[image: image107.wmf]EFCB

是梯形，[image: image108.wmf]//
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且[image: image109.wmf]3
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，[image: image110.wmf]ABC
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是边长为2的正三角形，顶点[image: image111.wmf]F

在[image: image112.wmf]AC

上射影为点[image: image113.wmf]G
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（1）证明：平面[image: image118.wmf]FGB

^

平面[image: image119.wmf]ABC

(两种方法做)；
（2）求三棱锥[image: image120.wmf]EGBC

-

的体积.

21、（本小题满分12分）班主任为了对本班学生的考试成绩进行分析，决定从全班[image: image121.wmf]25

名女同学，[image: image122.wmf]15

名男同学中随机抽取一个容量为[image: image123.wmf]8

的样本进行分析．
（1）如果按性别比例分层抽样，男女同学给抽取多少人？（5分）
（2）随机抽取[image: image124.wmf]8

位，他们的数学分数从小到大排序是：[image: image125.wmf]95
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若这[image: image127.wmf]8

位同学的数学、物理分数事实上对应如下表：
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根据上表数据，用变量[image: image129.wmf]y

与[image: image130.wmf]x

的相关系数或散点图说明物理成绩[image: image131.wmf]y

与数学成绩[image: image132.wmf]x

之间线性相关关系的强弱．如果具有较强的线性相关关系，求[image: image133.wmf]y

与[image: image134.wmf]x

的线性回归方程（系数精确到[image: image135.wmf]01
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）；如果不具有线性相关性，请说明理由．（7分）
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；回归直线的方程是：[image: image137.wmf]a
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22、（12分）已知函数[image: image151.wmf](
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的定义域为[2,3]，值域为[1,4]；设[image: image152.wmf](
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（1）求a，b的值；
（2）若不等式[image: image153.wmf](
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在[image: image154.wmf][
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（3）若[image: image155.wmf](
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有三个不同的实数解，求实数k的取值范围．
2017----2018学年高二上学期第二次月考文科数学参考答案
一选择题：1-6 AABAAC        7-12ABCDDC
填空题：13、153   ；14、[image: image156.wmf]7
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； 15、4020；16、[image: image157.wmf]33
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解答题：
17、．（1）[image: image158.wmf]π
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，[image: image159.wmf](
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取得最大值为[image: image160.wmf]2

（2）[image: image161.wmf]82
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（[image: image162.wmf]kZ
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(1)利用向量的坐标运算法则结合三角函数的性质可得[image: image163.wmf]π
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，[image: image164.wmf](
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取得最大值为[image: image165.wmf]2
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(2)利用(1)的结论结合题意可得函数[image: image166.wmf](
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的对称轴方程是[image: image167.wmf]82
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（[image: image168.wmf]kZ
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试题解析：
（I）[image: image169.png]


[image: image170.png]P =(sin x,cos x+sin x) § =(2cos x,cosx—sin x)




[image: image171.png]


[image: image172.png]fx)



[image: image173.png]


=[image: image174.png](sinx,cos x+sinx)



·[image: image175.png](2cos x, cos x—sinx)




[image: image176.png]=2sin xcos x+cos’ x —sin ? x



[image: image177.png]sin 2x+cos 2x
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= [image: image180.png]


. 又[image: image181.png]fx)
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[image: image184.png]


函数[image: image185.png]fx)



的最大值为[image: image186.png]



当且仅当[image: image187.png]


（[image: image188.png]


Z）时，函数[image: image189.png]fx)



取得最大值为[image: image190.png]
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18、(1)因为第一组有[image: image191.wmf]6

人,且频率为[image: image192.wmf]05
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,代入数据计算即可；（ii）平均数反映平均水平,方差反映波动情况.

试题解析：解：（1）根据频率分布直方图得第一组频率为[image: image199.wmf]0.0150.05
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，
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（2）设中位数为[image: image202.wmf]a
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（3）（i）5个年龄组的平均数为[image: image206.wmf](

)

1

1

939697949094

5

x

=++++=

，
方差为[image: image207.wmf](

)

(

)

22

2222

1

1

123046

5

s

éù

=-++++-=

ëû

．
5个职业组的平均数为[image: image208.wmf](
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（ii）评价：从平均数来看两组的认知程度相同，从方差来看年龄组的认知程度更好．
感想：结合本题和实际，符合社会主义核心价值观即可．
考点：频率分布直方图.
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从散点图可以看出这些点大致分布在一条直线附近，并且在逐步上升，故物理与数学成绩高度正相关．
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